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Sprawozdanie merytoryczne z działalności w 2017 roku Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami  w Polsce Oddział w Zabrzu 
Schronisko dla Bezdomnych Zwierząt „Psitulmnie” w Zabrzu Biskupicach: 
Pomocy, schronienia i opiekę weterynaryjną udzielono w 2017 roku:

nowoprzybyłym: 
536  psom 
313 kotom  
Ogólnie udzielono pomocy 1093 zwierzętom :
· Zaadoptowano 347 psów i 256 kotów.

· Właściciele odebrali 174 zagubione psy i12 kotów.

· Zaszczepione przeciwko wściekliźnie  - 336 psów, 79 kotów,  przeciwko chorobom zakaźnym - 396 psów, 297 kotów.
· Wysterylizowano 94 suczki oraz 77 kotek. 
· Wykastrowano 124 psy i 91 kotów. 
· Elektronicznie oznakowano  324 psy i 250 kotów.
W dniu 01.01.2017 w schronisku było 202 psy i 39 kotów a 31.12.2017 przebywało 139 psy i 26 kotów.
Na interwencje wyjeżdżano  920 razy. 
Wirtualna adopcja : wszystkie  nasze schroniskowe zwierzaki (!!!) mają wirtualnych opiekunów, niektóre nawet podwójnie i potrójnie – ludzie z całej Polski i zza granicy płacą za utrzymanie „swoich podopiecznych”, czasem przyjeżdżają wyprowadzać na spacer, wysyłają smakołyki, opłacają leczenie. 
Akcje sterylizacji i kastracji kotów wolno żyjących:

Prowadziliśmy własny program sterylizacji i kastracji kotów wolno żyjących. 44 koty zostały wykastrowane i 191 kocic wysterylizowanych - koszt 25 560 zł. Rozdaliśmy 1400 kg karmy. 
Dodatkowo wygraliśmy konkurs na opiekę nad wolno bytującymi kotami (20 000 zł z Urzędu Miejskiego + 5 112,80 zł wkładu własnego + 4 420 zł z wkładu osobowego). Wykastrowaliśmy 30 kotów i 60 kocic. Rozdaliśmy 504 kg karmy dla kotów, oraz 360 preparatów na odpchlenie i 360 na odrobaczenie, 15 budek dla kotów.
Działalność inspektorska:
W  TOZ w Polsce, Oddział w Zabrzu działało 3 inspektorów. W 2017 roku wykonali 173 interwencji, 43 kontrole. Interwencje zakończyło się odebraniem zwierzęcia lub zostało skierowanych do policji ( 3), Prokuratury (5). Interwencje w większości dotyczyły psów i kotów. Pojedyncze interwencje dotyczyły zwierząt gospodarskich.
Edukacja w szkołach:

· W szkołach podstawowych, ponadpodstawowych, średnich oraz na zajęciach w bibliotekach i przedszkolach jest przez nas prowadzona intensywna edukacja humanitarna pro zwierzęca. Uczymy dzieci i młodzież zasad 
odpowiedzialności wobec zwierząt i prawidłowego do nich podejścia, ale przede wszystkim uczymy szacunku dla życia i środowiska w którym wszyscy 
żyjemy. Takie lekcje i spotkania są przygotowane przez nas z ramach naszego programu  „Psitulmnie odpowiedzialnie” oraz „Zwierzolubni”
Współpracujemy z prawie wszystkimi szkołami na terenie Zabrza i okolic. 
· Współpraca z 25 przedszkolami zaowocowała wydaniem kalendarza „Ekologiczne przedszkole” prace do kalendarza były przygotowane przez dzieci, po warsztatach na temat odpowiedniej opieki nad zwierzętami.
· Przeprowadzono zajęcia w 148 przedszkolach i szkołach różnego szczebla 
w wielu miastach Śląska. 
· Przeprowadzono również XV Miejski Konkurs „Kochajmy zwierzęta”.
Imprezy- akcje Zorganizowano, współorganizowano lub uczestniczono w 26 festynach, pokazach, biegach, imprezach.
Promocja:

Intensywną promocję Schroniska Psitulmnie a także organizacji  TOZ w Polsce prowadzi się  w prasie i mediach lokalnych i regionalnych, oraz stacjach TV publicznych i prywatnych.

Na większości istniejących portali staramy się pokazywać nasze zwierzaki, zachęcać do ich adopcji, odpowiedniej opieki. 
Wolontariat :
Regularnie, lub akcyjnie prawie 200 osób.
Zestawienie - Akcja 1 procent podatku:
W 2017 otrzymaliśmy 336 449,26 zł jako 1% z podatków za 2016 rok. W zbiórkach publicznych zebraliśmy 9926,35.
W 2017 z pieniędzy z 1% i darowizn sfinansowaliśmy:
niezbędne naprawy sprzętu, samochodów, na bieżąco remonty w budynkach schroniska, sterylizacje , kastracje, pobyty w hotelikach, część leków, część rachunków weterynaryjnych, zakupy sprzętu, legowisk, grzejników program kastracji i sterylizacji kotów wolnożyjących, materiały edukacyjne. 
Razem na działanie schroniska wydaliśmy poza otrzymaną dotacją ponad 504 tysiące złotych z zebranych środków własnych, wkład osobowy wolontariuszy wyceniliśmy na 99 tysięcy złotych.
Sporządziła: 

Danuta Mikusz-Oslislo Prezes Zarządu Oddziału Zabrze
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